

皇室玉玺与“创新国墅”相映生辉

# 联盟新城新亚洲院落让人美不胜收

□记者 李国阁 曹丹 文/图

**本报讯** 你见过皇室玉玺吗?你在周口见到的高档住宅在哪里,是啥样?6月9日,建业·联盟新城新亚洲院落样板房开放,同时举办明清时期的皇室玉玺展览,皇室玉玺与高档住宅同地亮相,相映生辉,不仅让市民领略了高端住宅建筑产品的风采,还了解了皇室玉玺的历史知识和相关故事,着实大开眼界,美不胜收。

这次在建业·联盟新城新亚洲院落样板房展出的皇室玉玺共12方,全是明清时期的,玉玺有皇帝之宝、天子行宝、皇帝奉天之宝、广运之宝等;材质有檀木的、黄金的,其中大部分是玉制的;外形有盘龙、对龙、蛟龙等,形态各异。皇帝在处理国家事务时怎样使用玉玺、玉玺的诞生和历史变迁、玉玺的制造与管理……现场相关专家有趣的讲解让参观者了解了丰富的历史知识。皇室玉玺是首次来周口展览,这次展览展期一周,9日开始,16日结束。

9日上午,建业·联盟新城新亚洲院落样板房对外开发。新亚洲院落是建业联盟新城近阶段的主打产品,

它由日本国宝级建筑设计大师、郑州郑东新区总设计师——黑川纪章先生担纲设计完成,是其在深入了解中

国人的居住习惯后,结合中国传统住宅四合院的形式,用现代的居住理念和手法设计的开放式围合建筑,给人尊贵、亲切、安全、私密的感觉。整个规划设计体现了黑川先生倡导的“共生”理念,以超低的容积率、宜人的建筑高度和高绿化率形成开放围合的新亚洲院落。建业·联盟新城新亚洲院落被誉为“创新国墅”,也被人称道为住宅中的“劳斯莱斯”,是目前周口市场上当之无愧的高端住宅产品。

“容积率只有0.84,整个联排全部是可支撑高层的框架结构,结合中国式四合院的元素,即围合又开放,同时又具有现代风格的单独入户,前后私家庭院、独立车库、入户花园,而且花园跳高入户,大厨房,大客厅,不但有老人房、儿童房、主人房等,还有休闲娱乐空间,动静分区,客厅与餐厅被楼梯巧妙相隔,独享拾级而上的乐趣,超大阳台、露台能给主人充足的活动空间;房间内设置有天井,这样不但能充分享受阳光与通风,更显示了四水归堂、高墙大院的效果,私密隔音效果极佳;庭院外观采用高档面砖,楼顶灰色瓦坡斜面,前庭后院中天井,具备北京四合院的完美造型;小区内人车分流,步行宅间小道,能让业主感受到江南园林的曲径通幽之美……”看着装饰既古典又现代的样板房,听着置业顾问的相关讲解,参观者沉醉于“创新国墅”的建筑美学中,流连忘返。



## 公租房,建好管好住好

### 民生三问

#### 【核心观点】

降低准入门槛,有利于公租房的供应和需求更好地匹配,使有限的资源更充分地发挥作用。从长远看,放宽甚至取消公租房的户籍限制,是大势所趋。

公租房的大规模建设和规范建设,一方面能够拉低区域租赁均价,有助于市场租金回调;另一方面,也能分流部分住房需求,有助于引导公众形成先租后买的住房消费观。

《办法》对公租房的退出机制做出了较为细致的规定,有助于改善各地普遍面临的公租房退出难。但政策的执行到位,仍是公租房能否发挥设想作用的关键。

#### 一问 户籍限制为何放宽

住房和城乡建设部12日公布的《公共租赁住房管理办法》提出,申请公共租赁住房,必须同时满足以下条件:申请人在本地无住房或者住房面积低于规定标准;申请人的收入、财产低于规定标准;申请人为外来务工人员的,在本地稳定就业达到规定年限。

这样的规定,实际上放宽了户籍限制。为什么做这样的规定?

目前,北京、重庆等地已经提出放宽公租房的户籍限制,非本地户籍的外来务工人员只要有稳定就业,就能申请。大多数城市做出这样的规定,说明放宽甚至取消公租房的户籍限制,是大势所趋。

去年起,国务院明确提出要以公租房为重点推进保障性安居工程建设。这主要是因为随着城镇化发展,新就业的职工和进城务工人员群体

#### 【新闻背景】

住房和城乡建设部日前出台《公共租赁住房管理办法》,对公租房的申请条件、运营监管、退出机制等作出明确规定。这是我国开始大规模建设公租房、并将公租房作

为重点推进保障性安居工程建设以来,首次出台全国层面的公租房管理办法。

《办法》对公租房的租金标准、准入门槛、退出机制等都作出了相

应的规定。

北京等一些城市已经出台了地方性的公租房管理办法,尽管住建部政策的出台显得有点慢,但对很多尚未出台明确公租房管理办法的中小城市而言,能起到较强的指导和约束作用。

充分地发挥作用。

#### 二问 楼市调控有何影响

这就决定了公租房的覆盖群体比较宽,城镇中等偏下收入家庭、城市大学生以及进城务工人员,都是公租房的保障对象。如果对公租房申请对象设定户籍门槛,只有本地户籍居民能申请,就不可能实现这么宽的覆盖范围。

可是,放宽了户籍限制,会不会导致公租房目前的建设和供应规模供不应求呢?

记者在采访中了解到的情况,似乎证明这样的担忧并无必要。

现在不少城市新建的公租房进入分配阶段,出现了一个出乎意料的现象——公租房有这么多优点,但在一些城市建成后却分配不出去,申请的家庭不是很踊跃。这除了和公租房的位置比较偏远有关,另一个原因就是设置了过高的门槛,尤其是户籍门槛。

一般来说,本地居民即使没有住房,也一直较为稳定地租住,对公租房的需求没有那么迫切。但受制于户籍门槛,真正急需公租房的新就业人员和外来务工人员没法租。于是形成了公租房建了租不出去、真正想租的人却租不到的尴尬局面。

降低门槛,有利于公租房的供应和需求更好地匹配,使有限的资源更

未来公租房将成为保障房的主要形式,《办法》的出台为公租房建设管理创造了更好的条件,相信会有助于加快公租房建设进度。大量建设公租房,对房地产市场的房价和租金会有什么影响?

不少业内人士所认为的“保障房建设会对房地产市场产生影响”,现在来看,主要体现在公租房这一品种。

公租房的大规模建设和规范建设,无论对住房租赁市场还是买卖市场,都会产生较大的影响。

《通知》明确提出公租房的租金要低于市场租金,目前各地公租房房租基本上在市场租金的七成左右,有些城市低至三成,优惠的租金对租房族无疑是一种利好。

去年以来,大城市房租持续上涨,给租房族带来很大压力。国家统计局发布数据显示,5月全国住房租金价格同比上涨2.2%,环比上涨0.2%。

导致租金上涨的主要原因是出租房屋持有成本和收入预期的提高,照目前的趋势,房租继续上涨将维持比较长的时间。在毕业季即将到来的6月份,租金很可能因为需求的集中出现,而再次明显上涨。各地目前对

租赁市场的调控手段匮乏,公租房等房源的供给量并不多。

公租房入市,意味着政府手中直接可以有参与市场交易的租赁房源,可以直接拉低区域租赁均价,公租房价格也对区域租金有直接的示范作用。同时,公租房保障对象包含了之前需要租房的外地人群,稀释了普通租赁市场的需求,也有利于拉动市场租金回调。

从这个意义上讲,公租房应当加快入市,否则租金依然有可能长期上涨。

同时,公共租赁住房大量推出,一定程度上能够吸引一部分住房需求。

比如不少刚刚毕业的大学生,尽管收入不是特别高,但由于房源不稳定、市场租金价格较高等原因,使得他们都作出了较为趋同的选择——必须买房。如果能够提供租金相对较低的公共租赁住房,可以分流一部分住房需求,也有助于引导公众形成先租后买的住房消费观。

#### 三问 退出机制如何完善

公租房产权属于政府,将来退出就会成为一个难题。目前各地也没有更妥善的方法解决退出难,《办法》是如何规定的?

相对于廉租房而言,公租房覆盖人群范围广,而且保障对象的收入弹

性比较大,如果收入涨了,不符合保障条件,应该退出。随着公租房越来越多地建成交付,退出难的问题会越来越明显。

如何妥善地让不符合保障条件的家庭退出公租房,是各地普遍面临的难题。

在执行过程中,由于缺乏国家层面有关法律法规的指引,执行起来也缺乏底气。这次《办法》对公租房的退出机制做出了较为细致的规定,有助于改善这一情况。

《办法》明确了3种应当退出或接受惩罚的情形。

一是承租人有转借、转租或者擅自调换,改变用途,破坏或者擅自装修且拒不恢复原状,在公共租赁住房内从事违法活动,无正当理由连续6个月闲置公共租赁住房;拒不退回的,住房保障主管部门可以依法申请人民法院强制执行。同时将给予按市场价格补缴从违法行为发生之日起的租金,记入公共租赁住房管理档案,处以1000元以下罚款;有违法所得的,处以违法所得3倍以下但不超过3万元罚款的行政处罚。

二是承租人累计拖欠6个月租金、未按规定申请续租的,应当腾退公共租赁住房;拒不腾退的,所有权人或者其委托的运营单位可以向人民法院提起诉讼,要求其腾退。

三是承租人有不符合续租条件、获得其他住房并不再符合公共租赁住房配租条件和承租或承购其他保障性住房等情形的,应当在给予的搬迁期内腾退。搬迁期满不腾退,承租人确无其他住房的,可以按照市场价格继续承租;有其他住房的,所有权人或其委托的运营单位可以依法向人民法院起诉,要求承租人腾退。

这样的退出条件,既有一定的震慑力,也体现了以人为本的精神,执行起来相对应该容易一些。

总的来说,《办法》的出台使公租房的相关政策更加完备,现在的关键就是要将政策执行到位,这样才能更有利于发挥公租房的作用。

(王炜)